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1. Okreslamy operator T' : {1 — ¢o wzorem T'(x), = Zj:n
Wrykazaé, ze T jest operatorem cigglym i obliczy¢ jego norme.

zj,,n=12,...

2. Znalez¢ norme przeksztalcenia T'f(x) = «f(z) z Lp[—1,1] w L1[—1, 1], gdzie
1 < p < o jest ustalonym parametrem.

3. Obliczy¢ norme id : ) — £y, gdzie n oraz 1 < p < ¢ < 0o sa ustalone.

4. Wykazac, ze o(f) = 01/2 f(x)dz — f11/2 f(z)dz — f(1) jest ciagtym funkcjo-

natem na C[0, 1] i policzy¢ jego norme.

5. Niech X = {f € C[0,1] : f(t) = 2f(1 —t),t € [0,1/2]}. Czy X z norma
supremum jest przestrzenig Banacha? Udowodnié, ze nastepujace funkcjonalty sa
ciaglte na X i wyznaczy¢ ich normy:

a) o(f) = f(1/4).

b) o(f) = f(3/4).

o) (/) = fy"* f()de.

6. Wykazaé, ze jesli Y jest skoriczenie wymiarowa podprzestrzenia przestrzeni
unormowanej (X, | - ||), to Y jest podprzestrzenia domknieta.

7. Wykazaé, ze

a) dla 1 < p < o0, ¢, jest izometryczna z pewng podprzestrzenig L, [0, 1].
b) dla 1 < p < o0, {5 jest izomorficzna z pewna podprzestrzenig Ly, [0, 1].
c) dla 1 <p < o0, £y jest izometryczna z pewna podprzestrzenia L,[0, 1].
d) dla 1 <p < o0, L,[0, 1] jest izometryczna z L,(R).

8. Zalézmy, ze T : X — Y jest operatorem liniowym miedzy dwiema przestrze-
niami unormowanymi. Wykazaé¢, ze norma operatorowa

ITlx-y = sup [Ty
zeX : ||z x <1

jest norma.



